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U heeft nog de oplossing van het pro-
bleem van twee weken geleden te-
goed. Misschien heeft u opgemerkt
dat er in de diagramstelling twee stuk-
ken ontbraken: een witte loper op b2
en een zwart paard op f6. De juiste
stelling moest derhalve zijn: Wit:
Ke 1,De2,Ta1,Tg1,Lb2,Ld3,Pd2,P d4,a2
,b3,c2,e3,Í2,h2; Zwart:
Kg8,Dd8,Ta8,TÍ8,Lb?,Le7,Pb8,PÍ16,a?,
b6,d7,e6,f7,g7,h7. Het fragment is af-
komstig uit de partij Martynov-Gof-
stein, USSR 1976, en illustreert op
treffende wijze het belang van een
nauwkeurige variantenberekening.
Wit heeft voor zijn geofferde pion een
prachtige aanvalsstelling gekregen, en
acht de tijd rijp om de zwarte koning
te belegeren. l.Pc6! Opênt de diago-
naal voor de loper op b2. l. ...,P:c6
2.T:97*!,K:g7 3.DG4+,Kh6! De enige
zel.3. ...,Kh8 leidt tot mat na
4.L:f6+,L:f6 5,Dh5. 4.Df4+,Kh5
5.Le2+(?) Hier raakt wit"het spoor bij-
ster. Waarschijnlijk eing hij er van uit
dat een koning die zich in het open
veld begeeft altijd wel mat gezet kan
worden. De winnende voortzetting is
5.0-0-0!. Op 5. ...,Pd5 volgt dan
6.Le2+,Kg6 7.Dg4+ en 8.Dhb mat. Zw-
arts beste verdediging na 5.0-0-0 is 5.
. . . ,Pg4! om na 6.h3 met 6. . . . ,P:f2 vooÉ
te zetten. De witte aanval kan dan ver-
volgen met 7.Le2+, Kg6 8.Tgi+, LgS
9.D:f2. En weliswaar staat wit dan een
toren achter, m/ar de zwarte koning
staat aan vel{gevaren bloot en met
10.h4 wint;rdit al een stuk terug. De
partij ginê verder met 5. .:.,Kg6
6.DG3+? Dit verliest direct. Met
6.Ld3+,Khb had wit alsnog in de hier-
boven gegeven varianten kunnen ko-
men. Na de tekstzet ontsnapt de zwar-
te koning. 6....,KhG 7.Pe4 7.Dh4+,Kg7
8.Dg5+,Kh8 9.Pe4,Tg8 is niet beter. 7.
...,T98 8.Eh4+,Kg7 en zwart won.
Frits Esser uit Kerkrade stuurde mij
een fragment op, uit zijn paÉij tegen
F.Gunkelmann, gespeeld in de interne
competitie van s.v. Schaesberg.
' 
HÀï,our,Tc r,Te r,L eB,Lgz,P e5,a',c',d
4,Í2,93,h3; Zwarl:.
Kg8,Tc8,Tc 7,Da5,Le6,Pd5,Pf6,a6,b5,f

7,9?,h6. Over de diagramste[lng
schrijft Frits: ,,In deze stelling met be-
ginnende tijdnood dreigt zurart via de
c-lijn de witte damevleugel onder de
voet te lopen. Wit besluit derhalve ge-
voelsmatig. tot een zogenaamde ,,des-
perado" actie....' 26.L:d5?! Daar het
stukoffer op de volgende zet niet kor-
rekt is lijkt mij 26.c4 sterker. Na 26.
.. . ,D:d2 27.L:d2,b:c4 28.La5!,Tb?
29.P:c4,Tb5 30.Ld2 behoudt wit zijn
pluspion en is het zwarte initiatief op-
gevangen. 26. ...,P:d5 2?.L:h6?! Niet
korekt, maar begrijpelijk met het oog
op de tijdnood. 27. ...9:h6 28.D:h6'T:c3
29.T:c3,D:c3 30.D95t, KÍ8
31.Dh6+,Ke? 32.D95*,Pf6?! Zwatt
had beter 32. ...,f6 of 32. ...,Kd6 kunnen
spelen. In beide gevallen loopt de wit-
te aanval dood: 32.
.. . , f6!33.Pg6+,(33.Dg?+,Kd6 leidt tot
niets) Kd6! 34.T:e6+, Wat anders? 34.
...,K:e6 en wit heeft niets meer;of 32.
.. . ,KdO 33.P: { l+,L:Ê7 34.De5+,Kc6 en
zwart wint. 33.Te3!,D:d4 Schaak op cl
was natuurlijk beter geweest: 33.
...,Dcl+ 34.Kh2,(34.Kg2,L:h3+
35.Kh2,Le6! 36.Dh4 is onduidelijk)
Dfi 35.Pg4,Tc1 36.D:f6+ En hoeveel
schaakjes heeft zwart dan nog?
34.Tf3,Dd1+ 35.Kg2?,Tcl? Hier had
zwart nog kunnen winnen met 35. ...,
L:h3+. Na het gedwongen 36.Kh2
(36.K:h3??,Dh1 mat) heeft zwart met
36. ...,LÍ5!! nog een mooie troef achter
de hand: Na de tekstzet heeft wit eeu-
wig schaak: 36.D:f6*,K:f8 r/z-Yz
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